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13 июня 2018года.  А у на восьмой день лагеря. Мы снова вместе!

Первым важным делом провели инструктаж! Слово «инструктаж» говорит само за себя. И сегодня он посвящён ПРАВИЛАМ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ! Дело в том, что все думают, что если мы живём в ДЕ-РЕВ-НЕ, то у нас свои законы. Нет, ребят, законы для всех одинаковы – городской ты или деревенский. Всем известно, что при переходе дороги даже по «зебре» нужно посмотреть налево-направо… Но все ли так делают? Сегодняшним утром оказалось, что наши вожатые - не просто вожатые, а дорожный патруль! Они-то и проверили нашу исполнительность ЗАКОНОВ ПДД. И понеслось…  Одна на самокате проехала прямо по «зебре», другой даже до разметки перехода не дошёл, третий пробежал по «лежачему полицейскому» наискосок, у четвёртого в ушах наушники и громкая музыка, а пара друзей-первоклассников шли в лагерь прямо по проезжей части, забыв про тротуары. Где тут безопасность?! Срочно провести инструктаж!!!
Вторым важным делом – довести начатое до интеллектуального финала. Турнир по шашкам – играют сильнейшие, а в рядах болельщиков слышен тревожный шёпот «я бы пошёл по-другому…» Сегодня победители ещё не выявлены. Турнир продолжается… 
Третье важное дело - правильный досуг. Лагерь двинулся за ним в ДЦ. Прямо с порога все услышали сигнальные звуки дискотеки, которая приглашала на танцпол для продолжения танцевальных батлов. (Кстати, красиво и современно танцевать нужно уметь каждому человеку. Это обязательно пригодится в жизни! А если к этому делу подключились ещё и профессионалы!)  И так, первый трек оказался настолько знакомым, что его поддержали все ребята, запев в один голос:
Да, мы так не похожи;

Даже по цвету кожи. 

Становись в круг и руки выше, 

Пусть нас здесь каждый услышит.
Вот такой получился насыщенный день. Так что всем удачного вечера. А завтра мы снова вернемся в наш добрый дом!
