15 июня. У нас десятый день лагеря. Третий день светит солнце!
Утренняя зарядка под тёплыми лучами летнего солнышка не то, чтобы взбодрила ребят, выполняя свои прямые функции, но порадовала и придала сил – это точно! Тем более, что с самого утра ВСЕ обсуждали футбольный матч: Россия – Саудовская Аравия! Как же можно не поддержать команду своими успехами!? 
«Деточки.RU» собрал всех ребят, где каждая команда заняла свои «насиженные» места. Пришёл медицинский работник - своего рода Айболит, вернее его помощница, и предложила вспомнить произведения, где в сказочно-описательной форме говорится о гигиене человека. Конечно же это Чуковский и его несравненный и легендарный «Мойдодыр». От этого и «плясали», вспомнив важные правила чистоты человеческого тела. 

А как хорошо на улочке! Тепло и сухо! Играй, да играй! Но запланированные спортивные игры не состоялись… Куда-то уехал инструктор… Ожидания нового оказались напрасными. Пришлось принимать участие в спортивных эстафетах с мячом и без мяча, со скакалкой, ракеткой, на самокате, бегом, вприпрыжку, парами, по одиночке. Сразу вспомнились стихи А.Барто «Я и прямо, я и боком, с поворотом, и с прискоком, и с разбега, и на месте, и двумя ногами вместе...» Команды, на старт! 

Вот это ДА! Вот это победа! Устали, правда, но «убили» двух зайцев, победив сразу и скуку, и лень! Может отдохнём и споём? Айда в музыкальную школу на хоровой час. 

А что будет завтра? А завтра выходной – суббота!  

