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 18 июня. Одиннадцатый день лагеря. Мы снова вместе. Выходные пролетели на УРА! 
 Сегодня наш день как всегда начался с зарядки, завтрака, потом встреча на лобном месте «Деточки.RU» для ознакомления с планом дня. А потом понеслось всё по плану. А в плане – квест-игра «Поиск», что означало что-то фантастическое, неизведанное и захватывающее.
На каждой станции нужно было выполнить определенное задание, разгадывая народные загадки. Кстати, все загадки были написаны на старославянском языке, что усложняло поиск, но от этого становилось только интереснее. Отгадав загадку, ребята узнавали, куда им предстояло идти дальше. 
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Приключения начались в школьной библиотеке – викторина «Путешествие в сказки», знания которых помогли ответить на все вопросы и получить дипломы за участие.
Следующая станция – площадка, где нужно было, выполнив очередные задания, найти героев русских сказок или даже славянскую нечисть, которая «ждала» юных поисковиков, сидя на ветке дерева, под крыльцом, под камнем на тропинке в сказочном парке или среди упавших шишек под огромной елью возле школы. В награду ребята получали подсказки для более успешного прохождения следующего этапа игры.
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Следующая остановка – комната-музей «Русская изба», где нас ждала хозяйка Молокина Л.А. Она познакомила нас с культурой русского быта, укладом жизни, стилем одежды, народными песнями, и конечно же, традициями. Мы не только увидели, но и приняли активное участие: носили воду на коромысле, качали люльку, вытаскивали ухватом из печи чугунок и «сажали» туда же каравай, «качали» льняные полотенца, играли на гармошке и на ложках. 
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Пришла пора вернуться в наш гостеприимный дом, где все вновь погрузились в фантастический мир поверий и легенд. Вожатые приготовили информацию о таинственном мире русской культуры, творческие задания перемежались песнями и играми. 
Говоря о русском гостеприимстве, нельзя не упомянуть о хлебосольности хозяев. Быстро моем руки и на обед! 

Завершился насыщенный и интересный день. 
