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 19 июня. Двенадцатый день в лагере. Доброго времени суток, читатели. Надеемся, что вы внимательно следите за нашими приключениями. 

Не успели ребята узнать, что сегодня по плану, как пришла пора бежать за завтрак. А там и мероприятия подоспели «Игры в чемодане». Оказывается, чтобы окунуться в прошлое, не обязательно бежать в исторический музей, достаточно открыть старенький чемодан, в котором может храниться много преинтересных вещей: фильмоскоп, пионерский галстук, значки, потёртые книги, старый билет за 20 копеек в кино... А может быть все вместе сходим в кино? Ура! Эпоха наших родителей и бабушек возвращается! Фильм-сказка «Там на неведомых дорожках» с первых кадров увлекла современное поколение «гаджистов», перевернув их сознание в сказочный мир. 

«Наши бабушки играли» в… «12 палочек» Вместо двенадцати палочек мы использовали 12 ярких цветных карандашей, которые заметнее на зелёной траве. Раз! И карандаши салютом разлетались по площадке, а игроки по близлежащим объектам, прячась за берёзами, за креслами трибун, за зелёным кустом, за углом школы. Водящему приходилось туговато – собери 12 палочек и сложи их на место и отыщи-ка взглядом девятнадцать неугомонных мальчишек и девчонок. А если ещё и проворонил, то палочки разлетались ещё и ещё раз. Впечатлений от игры – море! Уставшие и голодные дети поплелись на обед. 
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Как поживает наш «Муравейник»? Отлично поживает. Обрезали кусты смородины, отпилили сухие ветки яблонь, покрасили спортивное оборудование, снова и снова занимались переносом мебели из кабинета в кабинет, ездили убираться на братские захоронения. Впереди 22 июня – день памяти и скорби. Везде порядок и чистота.

День завершился. А завтра… завтра будет новый день и новая пища. Пока!

