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20 июня. Тринадцатый день в лагере. Добрый день, дорогие друзья! Наш лагерь «Берёзка» продолжает свою работу. А мы, в свою очередь, продолжаем свой дневник. 
День, как обычно, начался с танцевально- музыкальной зарядки, веселой утренней «Разбудилки», а проводили её уже не вожатые, а сами воспитанники «Берёзки». Вожатые - хороший пример для подражания!  
Завтрак. Место совета «Деточки.RU», где отряды повторили правила пожарной безопасности (!!!) и решили "огненные" задачи, получили новые задания и разошлись по своим творческим делам:  «Экстрим» оттачивал мастерство в танцах, «Молния» отправилась на урок торцевания, а «Весёлые ребята», как самые младшие, просто играли в гольф. Да, не все ребята уважают технику "торцевания", не все любят танцевать... Но МЫ ВМЕСТЕ! А вместе можно даже ураган пережить, не то чтобы научиться танцевать! 
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Иногда кажется, что слишком часто нам говорят про безопасность, про ПДД. Но ведь это очень важно! Взрослые заботятся о нашем здоровье и жизни. Вот сегодняшнее занятие, например, тоже про правилам дорожного движения, НО в другой форме, от чего стало интереснее и увлекательнее. Разделили всех на группы, каждой дали задание - спроектировать и оформить газету по ПДД: придумать и напечатать название, вырезать и приклеить яркие листочки с загадками и задачами, дорисовать к ним отгадки и решения,  раскрасить рисунки с "дорожными" правилами. Одним словом - проявить знания, способности и творческий подход. 

Важно! Полезно! Занятно! Делаем вывод - к безопасной жизни готовы! Остаётся только правильно всё выполнять, чтобы не начудить. Всем пока!
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