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21 июня. Четырнадцатый день в лагере. 
Пролетел ещё один классный день. Классный? ДА! Классно сдружиться с теми, с кем проводишь дни и время, готовишься к мероприятиям, участвуешь в конкурсах, репетируешь, рисуешь, играешь... Кстати, об игре! Совсем не зря наши бабушки-дедушки играли в "12 палочек".  Затянуло нас в игру по полной программе! Вот только пришёл ребёнок в лагерь и сразу задаёт вопрос "Сегодня поиграем в 12?" ДА!!! Только сначала нужно сделать зарядку, позавтракать, повторить правила поведения на водных объектах,  позаниматься танцами, так как это полезно для организма человека и нужно для жизни в современном социуме, потом... А потом суп с котом!  Да шутка это, шутка. Потому что обеды у нас вкуснейшие! Но до обеда ещё далеко. Да и дел невпроворот. Важное дело - БЕЗОПАСНОСТЬ жизни! Открыть купальный сезон семьи успели в прошлые выходные, а инструктаж провести даже не подумали. А это - проблема! Детям нужно напоминать о безопасности на воде! Да и некоторым взрослым тоже не плохо бы вспомнить о правилах поведения. 

Наконец-то, пришло время прогулки. Ура! Играем в "двенадцать палочек" Раз! И дружная команда разновозрастных ребят уже атакует просторы спортивной площадки, находя лазейки и потаённые места, чтобы спрятаться от зоркого взгляда водящего. 

Два! Есть возможность выручить и вернуть всех найденных в игру. Конечно, это задача не из простых, но какой азарт! Как "молния" вылетают из укромного уголка то Маша, то Даня, то Артём, то Коля, разбивает "12 палочек" и возвращает друзьям надежду на продолжение игры. А что водящий? А водящий, как и футбольный вратарь, всегда виноват сам. Его задача - быть на страже! Так будь!

Круто поиграли! Обед ждёт нас! Интересно, а суп точно без кота? Или с котом? ШУТКА! Пока!
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