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22 июня – День памяти начала самой кровавой войны в истории России. День, когда каждый имеет возможность вспомнить и выразить свое уважение героям, сражавшимся на полях боёв за свою Родину – за Россию...
Наши ребята не могли, да и не должны пропустить такое важное патриотическое мероприятие. На музыкальном часе они послушали хоровые пионерские песни 40-ых со особым замыслом о мире и счастливом детстве, повторили свои песни, которые на первый взгляд тоже детские, но отличаются беззаботностью и забавным смыслом. После музыкального класса, собравшись в один большой отряд, лагерь "Берёзка" колонной тронулся на митинг в парк Победы. Погода шептала нежной листвой молодых берёз... 
Ещё той ночью игры снились детям,

Но грозным рёвом, не пустой игрой,

Ночное небо взрезав на рассвете,

Шли самолёты на восток...
Стихи, что читают дети, понятны и детям и взрослым. Они настолько проникновенны, что представляешь себя в тот утренний час и в то далёкое время 1941 года, когда в один миг прервалась мирная жизнь огромной страны. Стихи. Минута молчания. Цветы. А дальше - продолжение сегодняшней жизни. Мы - современное поколение, должны помнить о той войне, которая круто изменила и забрала миллионы жизней. Жить и помнить! 
На прогулке никак не могли разыграться - серьёзный отпечаток отложился в душе каждого, но потихоньку переключились и вернулись в свою беззаботную детскую жизнь. Футбольный матч среди мальчиков и соревнования по скиппингу среди девочек, дворовые игры с мячом "штандер" и "вышибалы", и просто посиделки в тени берёз, которые спасали от яркого солнца. Хорошая погода. Лето - 2018. Лето-1941 тоже было жарким...

До понедельника, ребята! Надеемся, что он будет безоблачным.

