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4 июня.  Лето. Каникулы. Второй день лагеря.

Утро доброе, здравствуй! Один за другим на школьный двор потянулись «сонные ручейки» мальчишек и девчонок. Их ждали новые дела и новые открытия.

Открытие первое и очень опасное: клещи! Инструкция безопасности «Внимание, клещи!» напомнила о правилах поведения на улице, в лесу, в парке. Услышал! Запомнил! Выполнил! Это твоя безопасность! 

Открытие второе: отрядный час! В его задачу входили выборы отрядных атрибутов: девиз, песня, речёвка, а также выборы командиров. Сказано – сделано! 
Открытие третье: музыка! Ребятам нужно было отгадать мультфильмы по детским песням. В финале организовали шумовой оркестр «непознанных» инструментов для исполнения отрядных песен.

Открытие четвёртое: игра! Да, да, открытие! Игра бывает обычной и необычной, но, что очень важно - игра должна быть интересной для всех. В этот день ребят учили играть в давно забытые русские народные игры и забавы: битва подушками, «конные состязания», «ходули», «12 палочек», «поломанный телефон» Оказалось, что игры наших бабушек круче и веселее, чем компьютерные игры! Потому что играли все ВМЕСТЕ!

Открытие пятое: обед! К этому полезному делу ребята приступили с большим рвением - «только ложки стучали», и здоровая пища восполнила потерянные в играх калории. Приятного аппетита!

Открытие шестое: маршрут! Задание серьёзное и важное: безопасный маршрут! С приходом лета количество транспорта на улицах Мокшино увеличилось, что стало тревожить и беспокоить. «И малыши взяли в руки карандаши» и нарисовали безопасный маршрут до лагеря «Берёзка» каждый от своего дома. Счастливой дороги!

