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5 июня. Каникулы продолжаются! А у нас третий день лагеря.

Мы стали дружнее. Мы знаем всех по именам. Оказывается, что в отряде «Молния» больше девочек, чем в «Экстриме», а «Дружные ребята» - самые младшие из всего лагеря, зато у них есть девочки и мальчики с редкими именами: Василина, Василиса, Таисия, Эвелина, Ева, Варвара и Григорий. 
Погода сегодня неважная: ходят тучи, прохладный ветер, солнце от нас совсем спряталось, но грустить мы себе не позволим! Мы решили посмешить себя и повеселить других, взяли в руки что попало и стали измерять рост… наших вожатых! Оказалось, что вожатый «Экстрима» Вячеслав имеет рост - 9 бананов или 11 цветных карандашей, или 6 альбомных листов, или 55 канцелярских скрепок при его обычном человеческом росте 165 см. Было прикольно. Все попали под измерение, но рост других вожатых мы оставим в тайне…
Смех смехом, но пришло время для инструктажа. И тут не до смеха. Инструкция №2 «Безопасность детей при проведении спортивных мероприятий» На любой заданный вопрос по теме был «лес рук», значит – все помнят, все знают эти правила. И очень хорошо, потому что впереди нас ждали спортивные игры народов мира, одной из которых является гольф. «Гольф – это то, что доктор прописал».  Игра из Шотландии, но знают её и любят во всем мире. Нашим ребятам она «по плечу», поэтому с большой радостью мы устроили турнир по гольфу. Победили самые стойкие: Александр Пехтерев и Даниил Заболотько, брат и сестра Чандровы. Так держать!
А дальше нас ждал Досуговый Центр. Ура! Сегодня дискотека! Танцы сменялись играми, игры – батлами. А какой фантастический мастер-класс по танцам мы увидели на экране! Ни один не усидел, все активно включились в танцевальный процесс. Своим музыкальным слухом и неподражаемыми движениями Каштанов Артём покорил весь зал. Многие пытались подражать и повторяли не один раз одно и тоже движение за танцором, злились на себя, что не получается, но начинали снова и снова. Всё впереди! Всё получится, т.к. Артём готов помочь.
Ребята из «Муравейника» за эти дни очистили ограждения от порослей деревьев и кустов, вынесли мебель из кабинетов, в которых вскоре начнётся ремонт, провели генеральную уборку в библиотеке, привели в порядок спортинвентарь. Спасибо! 
