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8 июня. С утра идёт дождь... А у нас шестой день лагеря.
День сегодня ответственный - подготовка к празднику "День России". И после всех режимных моментов, после репетиции отрядных речёвок, девизов и песен, первым делом Досуговый Центр деревни Мокшино решил подготовить наше патриотическое сознание, показав мультфильм "Богатыри. Щит и меч". Современно! Интересно! По-русски!

Музыкальная школа предложила с ними спеть пару "летних" песен. Но не тут то было! Завтра серьёзный праздник - нужно срочно повторить гимн РОССИИ! Отлично получилось! Являясь гражданами великой России, гимн знают и исполняют все представители лагеря "Берёзка".

Дождь не прекращался... Срывалась прогулка... Срывался чемпионат лагеря по футболу!  Даже вожатые загрустили вместе со всеми... Пришлось выбирать игры по интересам. И интересы-то какие-то сегодня не весёлые. И решили мы сделать что-нибудь нужное и полезное. Например, дорожные знаки для нашего Мокшино. Получился целый баннер, а не знак! Ведь делали его всем отрядом. Даже обед в дождливый день получился какой-то грустноватый.  День в лагере приблизился к завершению."Домой!" И разноцветные зонтики, перепрыгивая лужи, побежали, поскакали, поплелись по своим домам, где их ждали телефоны, планшеты и компьютеры (чтоб им пусто было!) Дождь... Хоть бы завтра его не было... Но это будет завтра.
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