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9 июня. Сегодня седьмой день лагеря. Седьмой… Семь… Что-то в этом загадочное? Семь… СЕМЬЯ! Ура! И сразу солнышко вернулось в Мокшино! (Наверное, кто-то забыл включить дождь, который стал для всех привычным) И наша большая патриотическая Семья посвящает сегодняшний день Дню РОССИИ!

Что творится? Что происходит? Вожатые и воспитатели суетятся, бегают, что-то друг другу говорят, передают... Понятно! Все заняты подготовкой к предстоящему мероприятию. Игровые комнаты преобразились: появились большие и маленькие российские флаги и флажки, портрет президента занял центральное место на классной доске, на деревянной резной лавке разместились балалайка и корзина с деревянными ложками, на покрытом салфеткой столе стоят яркие чашки с блюдцами, огромный самовар со связкой сушек на медной "шее"... ЧТО происходит? КУДА мы попали? «Матушка Россия! Именно так ты встречаешь гостей» 
Если в разговоре мы слышим слова: берёзка, матрёшка, балалайка, гармошка, самовар, то знаем, что речь идёт о России. Всё это до боли знакомо нам, взрослым, и мы просто обязаны сохранить и передать эти памятные традиции нашим детям. Красочная презентация о символах России помогла в этом важном деле. Мастер классы по росписи матрёшек, балалаек, украшение самовара. А, впрочем, фотографии говорят сами за себя…
День России удался. Что о нём говорят наши дети? 

«Я первый раз в жизни играл на балалайке! Прикольно!», «У нас дома тоже есть самовар, но я не знал, что самовар – символ России», «У моей бабушки есть коллекция матрёшек…», «Сегодня я расскажу маме, про наш яркий праздник»
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До новых встреч!

