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I. Общие положения
          Учебный план школы является неотъемлемой частью образовательной программы школы, а именно: 

-  образовательной программы начального общего образования в соответствии с ФГОС НОО;
- образовательной программы начального общего образования в соответствии с обновленными ФГОС НОО;
- образовательной программы основного общего образования в соответствии с ФГОС ООО (5-9 классы);
- образовательной программы основного общего образования в соответствии с обновленными ФГОС ООО (5-9 классы);
- образовательной программы среднего общего образования в соответствии с ФГОС СОО (10-11 классы) (универсальный профиль).

         Учебный план школы на 2022-2023 учебный год является нормативным документом, определяющим распределение учебного времени, отводимого на изучение различных учебных предметов обязательной части и части, формируемой участниками образовательных отношений, максимальный объем обязательной нагрузки обучающихся, нормативы финансирования, формы промежуточной аттестации.

Нормативно-правовую основу разработки учебного плана школы составляют:

1. Нормативно-правовыми документами федерального уровня:

     - Конституция Российской Федерации (ст. 43, 44);

- Федеральным Законом от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;

- Федеральным государственным образовательным стандартом начального общего образования, утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 06.10.2009 № 373 (далее – ФГОС начального общего образования);

- Федеральным государственным образовательным стандартом начального общего образования, утвержденным приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 31.05.2021 № 286 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования»;
- Федеральным государственным образовательным стандартом основного общего образования, утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17.12.2010 № 1897 (далее – ФГОС основного общего образования) (для V-IX классов образовательных организаций);

- Федеральным государственным образовательным стандартом основного общего образования, утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 31.05.2021 N 287 (для V-IX классов образовательных организаций);

- Федеральным государственным образовательным стандартом среднего (полного) общего образования, утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17.05.2012 № 413 (далее – ФГОС среднего общего образования) (для X – ХI) классов образовательных организаций);

- Постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 30.06.2020 № 16 (ред. От 02.12.2020) «Об утверждении санитарно-эпидемиологических правил СП 3.1/2.4.3598-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации работы образовательных организаций и других объектов социальной инфраструктуры для детей и молодежи в условиях распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19)»» (до 1 января 2022 года);

- Санитарные правила СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к

организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи», утвержденных постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 28.09.2020 № 28;

- Санитарные правила и нормы СанПиН 1.2.3685-21 «Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания», утвержденных постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 28.01.2021 № 2;

- Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 9.06.2016 № 699 «Об утверждении перечня организаций, осуществляющих издание учебных пособий, которые допускаются к использованию в образовательном процессе в имеющих государственную аккредитацию и реализующих образовательные программы общего образования образовательных учреждениях» (с изменениями);

- Федеральным перечнем учебников, допущенных к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования организациями, осуществляющими образовательную деятельность, утвержденного приказом Минпросвещения России от 20.05.2020 №254;

- Письмом МОиН РФ от 04.03.2010 № 03-413 «О методических рекомендациях по реализации элективных курсов»;

- Порядком организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам – образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденным приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 22.03.2021 № 115;
- Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 22.12.2014 № 1601 «О продолжительности рабочего времени (нормах часов педагогической работы за ставку заработной платы) педагогических работников и о порядке определения учебной нагрузки педагогических работников, оговариваемой в трудовом договоре»;
- Письмом Министерства просвещения РФ от 23 августа 2022 г. № 03-1221 «О направлении информации», об основных изменениях, внесенных в ФГОС начального и основного образования
2. Нормативно-правовыми документами регионального уровня:

- Письмо Министерства образования Тверской области от 24.05.2012 г. N229/4990-2 с рекомендациями по организации обучения по ФГОС начального общего и основного общего образования;
- Письмо Министерства образования Тверской области от 26.08.2013 г. №29/7528-05 с рекомендациями по организации обучения по ФГОС начального общего и основного общего образования и методические рекомендации по преподаванию комплексного учебного курса «Основы религиозных культур и светской этики».
Учебный план обеспечивает выполнение установленных СанПиН 2.4.2.2821-10 гигиенических требований к режиму образовательной деятельности и предусматривает: 

· 4-летний нормативный срок освоения образовательных программ начального общего образования для I-IV классов; 

· 5-летний нормативный срок освоения образовательных программ основного общего образования для V-IX классов; 

· 2-летний нормативный срок освоения образовательных программ среднего общего образования для X-XI классов.
Устанавливается следующий режим работы школы:
-Учебный год начинается 01.09.2022 г. 
-Недельный режим: понедельник-пятница с 8.30 до 20.30 в соответствии с нормами трудового законодательства, суббота с 9.00 до 14.00 - развивающий день для обучающихся школы. В воскресные и праздничные дни, законодательством Российской Федерации, образовательная организация не работает. На период школьных каникул приказом директора устанавливается особый график работы образовательного учреждения. Проведение «нулевых» уроков не допускается в соответствии с санитарно-эпидемиологическими нормами и правилами. 

-Учебный год условно делится на четверти в 1-9 –х классах, на полугодия в 10,11-х классах, являющиеся периодами, за которые выставляются отметки за текущее освоение образовательной программы, для учеников 1 класса в феврале предусмотрены дополнительные каникулы.  

-Для профилактики переутомления обучающихся предусмотрено равномерное распределение периодов учебного времени и каникул. 

Количество часов, отведенных на освоение обучающимися учебного плана образовательной организации, не превышает нагрузки, установленной СанПиН 2.4.2.2821-10. 
II. Начальное общее образование (ФГОС)
Учебный план начального общего образования соответствует:
-целям современного общего образования, целям и задачам    деятельности образовательного учреждения;
-требованиям федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования (далее – ФГОС НОО), утвержденным приказом Министерства образования и науки РФ от 06.10.2009 № 373, требованиям федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования, утвержденным приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 31.05.2021 № 286, и иным документам, сопровождающим его введение и реализацию.
Образовательный процесс организуется в соответствии с УМК «Перспективная начальная школа», обеспечивающим достижение требований результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования (далее – ООП НОО) и учебниками, принадлежащими к завершенной предметной линии.
Содержание и структура учебного плана начального общего образования определяются требованиями ФГОС НОО, обновленного ФГОС НОО, целями, задачами и спецификой образовательной деятельности школы, сформулированными в Уставе образовательного учреждения, а также ООП НОО.
На уровне   начального общего образования в школе в 2022-2023 учебном году устанавливается следующий режим работы:
• продолжительность учебного года – в 1 классе – 33 учебные недели, во 2–4-х классах – 34 учебные недели;

• продолжительность учебной недели – 5 дней;

• обязательная недельная нагрузка обучающихся – в 1 классе – 21 ч, во 2–4-х классах – 23 ч.

В 1 классе используется «ступенчатый» режим обучения: в первом полугодии в сентябре, октябре – по 3 урока в день по 35 минут каждый. Проведение четвертого урока и один раз в неделю пятого урока (всего 48 уроков) проводятся в нетрадиционной форме: целевые прогулки, экскурсии, уроки-театрализации. В ноябре-декабре – по 4 урока по 35 минут каждый; январь-май – по 4 урока по 40 минут каждый.
Обязательная часть учебного плана отражает содержание образования, которое обеспечивает реализацию в полном обьеме основной образовательной программы, достижение важнейших целей современного начального образования: 
-формирование гражданской идентичности обучающихся, приобщение их к общекультурным, национальным и этнокультурным ценностям;

-готовность обучающихся к продолжению образования на уровне основного общего образования, их приобщение к информационным технологиям;

-формирование здорового образа жизни, элементарных правил поведения в экстремальных ситуациях;

-личностное развитие обучающегося в соответствии с его индивидуальностью и т. д.

В обязательную часть учебного плана начального общего образования включены следующие предметные области:
· русский язык и литературное чтение;
· родной язык и литературное чтение на родном языке;
· иностранный язык;
· математика и информатика;
· обществознание и естествознание (окружающий мир);
· основы религиозных культур и светской этики;
· искусство;
· технология;
· физическая культура.
Уустановлены обязательные для изучения учебные предметы:
· русский язык;
· литературное чтение;
· иностранный язык;
· математика;
· окружающий мир;
· изобразительное искусство;
· музыка;
· технология;
· физическая культура;
· основы религиозных культур и светской этики;
· литературное чтение на родном языке;
· родной язык (русский).
Предметная область «Русский язык и литературное чтение» представлена следующими учебными предметами: русский язык, литературное чтение. На изучение русского языка в I-III классе отводится по 5 часов в неделю, в 4 классе 4 часа в неделю.  Учебный предмет «Литературное чтение» изучается с I по III класс по 4 часа в неделю, в IV классе -3 часа в неделю. Учебные предметы «Литературное чтение на родном языке» и «Родной язык (русский)» изучается в 4- классе по 0,5 часа в неделю, чередуясь понедельно. 
Реализация предметной области «Иностранный язык» осуществляется через изучение английского языка, на обучение которого отводится по 2 часа в неделю во 2-4 классах. 
Предметная область «Математика и информатика» представлена учебным предметом «Математика». На освоение содержания математики отводится по 4 часа в неделю с I по IV класс.
Предметная область «Обществознание и естествознание (окружающий мир)» представлена учебным предметом «Окружающий мир», который изучается с I по IV класс по 2 часа в неделю. 
Предметная область «Искусство» представлена учебными предметами «Музыка» и «Изобразительное искусство», на изучение которых отводится по 1 часу  в неделю в I - IV классах. 

Учебный предмет «Технология» изучается по 1 часу в неделю в I-IV классах. Модуль «Практика работы на компьютере» реализуется в рамках предмета «Технология».
На освоение предметной области и учебного предмета «Физическая культура» выделяется по 2 часа в неделю в I классе, со II по IV класс – 3 часа в неделю.
В учебный план IV класса включен учебный предмет «Основы религиозных культур и светской этики» (далее - ОРКСЭ) 1 час в неделю (всего 34 часа). Целью учебного предмета ОРКСЭ является формирование у обучающегося мотиваций к осознанному нравственному поведению, основанному на знании и уважении культурных и религиозных традиций народов России, а также к диалогу с представителями других культур и мировоззрений. Учебный предмет является светским. Выбор модуля, изучаемого в рамках учебного предмета ОРКСЭ, осуществляется родителями (законными представителями) обучающихся. Родители (законные представители) будущих четвероклассников в 2020-2021 учебном году выбрали модуль для изучения в рамках курса ОРКСЭ: «Основы православной культуры» (выбор зафиксирован протоколом родительского собрания и письменными заявлениями родителей). 

Часть учебного плана, формируемая участниками образовательных отношений для 1 класса, предусматривает введение:

- учебного курса «Скорочтение» - 1 раз в неделю.

III. Основное общее образование
Учебный план основного общего образования соответствует:
целям современного общего образования, целям и задачам деятельности образовательного учреждения, требованиям федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования (далее – ФГОС ООО), утвержденным приказом Минобрнауки России от 07.12.2010 № 1897, требованиям федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 31.05.2021 N 287, требованиям федерального компонента государственного образовательного стандарта (ФК ГОС) и иным документам, сопровождающим его введение и реализацию;
На уровне   основного общего образования в ГБОУ СОШ д. Мокшино в 2022-2023 учебном году устанавливается следующий режим работы:

• продолжительность учебного года – 5-9-х классах – 34 учебные недели;

• продолжительность учебной недели – 5 дней;

• обязательная недельная нагрузка обучающихся соответствует установленной норме;

• продолжительность урока – 45 мин.
ФГОС ООО

На уровне основного общего образования в 2022-2023 учебном году в 5 классе реализуется обновленный федеральный государственный образовательный стандарт основного общего образования (далее обновленный ФГОС ООО), в 6-9 классах реализуется федеральный государственный образовательный стандарт основного общего образования (далее ФГОС ООО). 
Учебный план:

- фиксирует максимальный объем учебной нагрузки обучающихся;

- определяет перечень учебных предметов, курсов и время, отводимое на их освоение и организацию;

- распределяет учебные предметы, курсы по классам и учебным годам

Максимальная нагрузка для учащихся 5-9-х классов при пятидневной учебной неделе составляет 29, 30, 32, 33, 33 часа в неделю соответственно, что не превышает предельно допустимую учебную нагрузку согласно СанПиН.

Содержание обучения в 5 классе реализует принцип преемственности с начальной школой, обеспечивает адаптацию учащихся к новым для них условиям обучения и организационным формам обучения, характерным для основной школы. В основу формирования учебного плана для 5 положен вариант № 1 обновленного ФГОС ООО, 6-9 классов положен вариант № 1 примерной основной образовательной программы основного общего образования. Учебный план состоит из двух частей – обязательной части и части, формируемой участниками образовательных отношений.

Обязательная часть учебного плана для 5-9 классов определяет состав учебных предметов обязательных предметных областей, учебное время, отводимое на их изучение, и отражает содержание образования, которое обеспечивает реализацию основной образовательной программы основного общего образования, достижение важнейших целей основного образования:

- достижение выпускниками планируемых результатов: знаний, умений, навыков, компетенций и компетентностей, определяемых личностными, семейными, общественными, государственными потребностями и возможностями обучающегося среднего школьного возраста, индивидуальными особенностями его развития и состояния здоровья; 

- становление и развитие личности обучающегося в ее самобытности, уникальности, неповторимости.

В обязательную часть учебного плана основного общего образования включены следующие предметные области, представленные учебными предметами:
	Предметные области
	Учебные предметы

	Русский язык и литература
	Русский язык, литература.

	Родной язык и родная литература
	Родной язык (русский), родная литература (русская) в 6,7,8,9 классах

	Иностранные языки
	Иностранный язык (английский).

Второй иностранный язык (немецкий) в 9 классе

	Математика и информатика
	Математика (5-6-классы)

Алгебра и геометрия (7-9 класс)
Информатика (7-9 класс) 

	Общественно-научные предметы
	История России/ Всеобщая история, география, обществознание

	Естественно-научные предметы
	Физика, химия, биология 

	Искусство
	Музыка, изобразительное искусство

	Технология
	Технология 

	Физическая культура и основы безопасности жизнедеятельности.
	Физическая культура, основы безопасности жизнедеятельности 

	Основы духовно-нравственной культуры народов России
	Основы православной культуры


В обязательной части учебного плана V- IX классов:

-  на изучение предмета «Русский язык» отводится в 5 классе - 5 часов, в 6-м классе -6 часов, в 7 классе – 4 часа, в 8 классе – 3 часа, в 9 классе – 3 часа. Изучение предмета направлено на создание условий для качественного и эффективного развития коммуникативной сферы учащихся, освоения ими основ коммуникативной компетентности в области письменной и устной речи на родном русском языке; 

-на изучение предмета «Литература» отводится в 5 и 6-м классах по 3 часа, в 7 и 8-м классе по 2 часа, в 9-м классе по 3 часа;

-учебный предмет «Иностранный язык» (английский) реализуется через учебные программы курса английского языка, отводится по 3 часа в неделю; 
- учебный предмет «Второй иностранный язык» (немецкий) реализуется через учебную программу курса немецкого языка в 9-м классе, отводится 1 час в неделю;
-на изучение предмета «Математика» отводится по 5 часов в 5-6-х классах, что позволяет заложить основы формирования логического мышления, математической речи и математического «видения» объектов окружающего мира, рассматривать нестандартные задачи, помогающие учащимся усвоить предмет на высоком уровне. В 7-9-х классах предметная область «Математика и информатика» реализуется через учебные предметы «Алгебра» (в 7-м классе 4 часа в неделю, в 8-9-х классах- по 3 часа в неделю), «Геометрия» (по 2 часа в неделю). Предмет «Информатика» реализуется в 7-9 классах по 1 часу в неделю, это позволяет заложить ориентировочную основу компетентности учащихся в области информационных технологий и компьютерной грамотности, что является основой успешного формирования ИКТ - компетентности учащихся. 
- на изучение предмета «История России. Всеобщая история» в соответствии с реализацией требований историко-культурного стандарта при переходе на линейную модель изучения истории, чтобы последовательно раскрывать основные этапы развития общества от его предыстории до современности, выделено по два часа в неделю в 5,6,7,8,9 классах.
-на изучение предмета «Обществознание» выделено по 1 часу в 6, 7, 8, 9 классах. Предмет позволяет расширить возможности образовательной среды образовательного учреждения для социализации младших подростков и сохранения преемственности при изучении данного предмета; 

-на изучение предмета «География» выделено по 1 часу в 5,6 классах по 2 часа в неделю в 7 - 9 классах;
- на изучение предмета «Биология» отводится по 1 часу в 5,6,7 классах, по 2 часа в 8-9 классах, содержание предмета позволяет расширить компетентности учащихся в представлении современной естественно-научной картины мира, формирует понимание необходимости здорового образа жизни; убедит обучающихся в необходимости заботливого отношения к природе, знания и соблюдения ее законов; позволит узнать больше о живой природе вокруг себя;

- на изучение предмета «Физика» отводится по 2 часа в неделю в 7-8 классах, в 9 классе по 3 часа в неделю;
- на изучение предмета «Химия» отводится по 2 часа в неделю в 8-9 классах;

- предметная область «Искусство» реализуется через программы курсов «Музыка» (1 час в неделю) в 5-8 классах и «Изобразительное искусство» (1 час в неделю) в 5-7 классах; 

-изучение учебного предмета «Технология» в 5-7 классах по 2 ч. в неделю, в 8 классе – 1 час в неделю. Изучение учебного предмета «Технология» призвано обеспечивать активное использование знаний, полученных при изучении других учебных предметов; формирование и развитие умений выполнения учебно-исследовательской и проектной деятельности; формирование представлений о социальных и этических аспектах научно- технического прогресса. Таким образом, при изучении учебного предмета «Технология» значительная роль отводится методу проектной деятельности, решению творческих задач, моделированию и конструированию; 

-изучение предмета «Основы православной культуры»  (1 час в неделю) в 5 классах воспитывает способность к духовному развитию, нравственному самосоверщенствованию; веротерпимость, уважительное отношение к религиозным чувствам, взглядам людей или их отсутствию; обеспечивает знание обучающимися основных норм морали, нравственных, духовных идеалов, хранимых в культурных традициях народов России, готовность на их основе к сознательному самоограничению в поступках, поведении, расточительном потребительстве. Реализация предметной област ОДНКНР формирует:

- представления об основах светской этики, культуре традиционных религий, их роли в развитии культуры и истории России и человечества, в становлении гражданского общества и российской государственности; 
-понимание значения нравственности, веры и религии в жизни человека, семьи и общества; 
-представления об исторической роли традиционных религий и гражданского общества в становлении российской государственности; 
- на освоение учебного предмета «Физическая культура» выделяется по 2 часа в неделю в 5 классе по 3 часа в 6-8 классах и по 2часа в неделю в 9 классе. На    изучение    предмета «Обеспечение    безопасности    жизнедеятельности» (ОБЖ) отводится в 8-9 классах по 1 часу в неделю.
Часть учебного плана, формируемая участниками образовательных отношений для 5 класса, предусматривает введение:
- учебного курса «Физическое воспитание: быстрее, выше, сильнее»;
- учебного курса «Практикум по функциональной грамотности»;
Часть учебного плана, формируемая участниками образовательных отношений для 7-9 классов, предусматривает введение:
- учебного курса «За страницами учебника математики» в 7,8 классах по 1 часу в неделю;
- учебного курса «Избранные вопросы математики» в 9 классе по 1 часу в неделю.

    III.  СРЕДНЕЕ   ОБЩЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ (ФК ГОС)
Среднее общее образование направлено на дальнейшее становление и формирование личности обучающегося, развитие интереса к познанию и творческих способностей обучающегося, формирование навыков самостоятельной учебной деятельности на основе индивидуализации и профессиональной ориентации содержания среднего общего образования, подготовку обучающегося к жизни в обществе, самостоятельному жизненному выбору, продолжению образования и началу профессиональной деятельности;
Среднее общее образование - обеспечивает функциональную грамотность и социальную адаптацию обучающихся, содействует их общественному и гражданскому самоопределению.

        В 2022-2023 уч. году в школе осуществляется деятельность междисциплинарного профильного класса (10-11 классы) с двумя профильными предметами в соответствии с этим устанавливается следующий режим работы:

        - продолжительность учебного года для 10-11 классов – 34 учебные недели;
        - продолжительность учебной недели в общеобразовательном классе – 5 дней;

       - обязательная недельная нагрузка обучающихся соответствует установленной норме: 

           •    34 часа в 11 общеобразовательных классах;

• продолжительность урока – 45 мин.

По запросу обучающихся и родителей (законных представителей) в 10-11 классе введено профильное изучение математики, на нее отводится 6 часов в неделю, и профильное изучение английского языка, также отводится 6 часов в неделю. Профильное изучение математики предоставит ученикам возможность повысить уровень математического образования, осознать важность математического образования в свете запроса современного общества. Важность хорошего владения английским языком неоспорима. Ученики смогут улучшить, углубить языковые знания и овладеют ключевыми языковыми компетентностями.

    При составлении учебного плана профильного класса руководствовались Приказом Министерства образования Российской Федерации от 09 марта 2004 года №1312 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования».

Учебный план 10-11 класса построен из учебных предметов трех типов: базовых, профильных, элективных. 

   Базовые  учебные предметы в 10-11 классах: 

На изучение учебного предмета «Русский язык» в 10,11 классах отводится по 1 часу в неделю.

Изучение предмета «Литература» на базовом уровне в 10,11 классах сохраняет фундаментальную основу курса, систематизирует представления учащихся об историческом развитии литературы, позволяет учащимся глубоко и разносторонне осознать диалог классической и современной литературы. Ей принадлежит ведущее место в эмоциональном, интеллектуальном и эстетическом развитии школьника, в формировании его миропонимания и национального самосознания. На изучение литературы за счет федерального компонента учебного плана отводится по 3 часа в неделю.
Главной целью изучения учебного предмета «Родной язык (русский)» является воспитание гражданственности и патриотизма, любви к родному языку, отношения к языку как духовной ценности, средству общения; развитие и совершенствование речевой деятельности, освоение знаний о русском языке, обогащение словарного запаса; формирование умений опознавать, анализировать, классифицировать языковые факты, расширение лингвистического кругозора учащихся за счёт изучения художественных произведений; постижение языковых способов создания художественного мира произведений; овладение языком как средством выражения собственных мыслей и чувств, совершенствование практических, коммуникативных навыков и умений. На изучение предмета «Родной язык (русский)» отводится в 10,11 классах по 1 чаус в неделю.
Основная задача базового уровня изучения предмета «Информатики» состоит в изучении общих закономерностей функционирования, создания и применения информационных систем, преимущественно автоматизированных. На уроках учащиеся осваивают систему базовых знаний, отражающих вклад информатики в формирование современной научной картины мира, роль информационных процессов в обществе, биологических и технических системах, овладевают умениями применять, анализировать, преобразовывать информационные модели реальных объектов и процессов, используя при этом ИКТ, в том числе при изучении других школьных дисциплин. На изучение предмета «Информатика» в 10,11 классах отводится по 1 часу в неделю.

Учебный предмет «Обществознание» в 10,11 классах изучается на базовом уровне по 2 часа в неделю и представляет собой интегрированный учебный предмет,  включающий разделы «Экономика» и «Право». Подобное изучение курса позволяет сформировать целостную картину жизни общества.
Учебный предмет «История» в 10,11 классах изучается на базовом уровне по 2 часа в неделю.
Учебный предмет «Физика» решает задачи освоения учащимися знаний о фундаментальных законах и принципах, лежащих в основе современной физической картины мира, методах научного познания природы; овладения умениями проводить наблюдения, планировать и выполнять эксперименты, выдвигать гипотезы и строить модели, оценивать достоверности научной информации; использования приобретенных знаний и умения для решения задач повседневной жизни, рационального природопользования. На освоение предмета «Физика» в 10,11 классах отводится по 2 часа в неделю.

Изучение предметов «Биология», «Химия» направлено на освоение знаний о естественнонаучной картине мира методах научного познания; овладение умениями обосновывать и оценивать роль данных наук в развитии современных технологий, получении новых материалов; воспитание убежденности в позитивной роли биологии и химии в жизни современного общества, необходимости грамотного отношения к своему здоровью и окружающей среде. Согласно федеральному компоненту на изучение предметов «Биология и «Химия» в 10,11 классах отводится по 1 часу в неделю на каждый предмет. 

На основании Приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 7 июня 2017 года № 506  «О внесении изменений в федеральный компонент государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования, утвержденный приказом Министерства образования Российской Федерации от 5 марта 2004 г. N 1089» в 2018-2019 учебном году из часов вариативной части в 10-11 классах  вводится изучение учебного  предмета «Астрономия» из расчета 1 час в неделю (34 часа).
 Изучение предмета «Астрономия» на базовом уровне среднего общего образования направлено на достижение следующих целей: 

− осознание принципиальной роли астрономии в познании фундаментальных законов природы и формирования естественнонаучной картины мира; 

− приобретение знаний о физической природе небесных тел и систем, строения эволюции Вселенной, пространственных и временных масштабах Вселенной, наиболее важных астрономических открытиях, определивших развитие науки и техники; 

− овладение умениями объяснять видимое положение и движение небесных тел принципами определения местоположения и времени по астрономическим объектам, навыками практического использования компьютерных приложений для определения вида звездного неба в конкретном пункте для заданного времени; 

− развитие познавательных интересов, интеллектуальных и творческих способностей в процессе приобретения знаний по астрономии с использованием различных источников информации и современных информационных технологий; 

− формирование научного мировоззрения;

− формирование навыков использования естественнонаучных и физико-математических знаний для объектного анализа устройства окружающего мира на примере достижений современной астрофизики, астрономии и космонавтики. В 10 классе на изучение предмета отводится 1 час в неделю.
Целью предмета «Основы безопасности жизнедеятельности» (ОБЖ) в 10,11 классах является освоение знаний о здоровом образе жизни, правилах дорожного движения, опасных и чрезвычайных ситуациях и основах безопасного поведения, развитие навыков ведения здорового образа жизни, обеспечения безопасного поведения в опасных и чрезвычайных ситуациях; воспитание ответственности за личную безопасность к своему здоровью; овладение умениями предвидеть и действовать в случае их наступления, использовать средства защиты, оказывать первую медицинскую помощь. В ходе изучения ОБЖ у учащихся формируется адекватное представление об обеспечении личной безопасности и сохранения здоровья, государственной системе обеспечения безопасности населения, основах обороны государства и воинской обязанности. Предмет «ОБЖ» изучается в 10,11 классах по 1 часу в неделю за счет федерального компонента. 

Учебный предмет «Физическая культура» развивает у учащихся основные физические качества и способности, направлена на укрепление здоровья, расширение функциональных возможностей организма; формирует культуру движений, обогащает двигательный опыт посредством физических упражнений с общеразвивающей и корригирующей направленностью; воспитывает устойчивый интерес и положительное эмоционально-ценностное отношение к здоровью, оздоровительной деятельности. Уроки физической культуры в 10,11 классах направлены на формирование у учащихся устойчивых мотивов и потребностей в бережном отношении к своему здоровью, целостном развитии физических и психических качеств, творческом использовании средств физической культуры в организации здорового образа жизни. На изучение предмета «Физическая культура предусмотрено по 3 часа в неделю за счет федерального компонента.

Элективные учебные предметы в 10,11 классах
       Главная задача элективных учебных предметов – удовлетворение индивидуальных образовательных интересов, потребностей и склонностей каждого ученика. Они являются важнейшим средством построения индивидуальных образовательных программ, т.к. в наибольшей степени связаны с выбором каждым школьником содержания образования в зависимости от его интересов, способностей, последующих жизненных планов. 

В соответствии с п.3 ст. 28 Федерального закона «Об образовании в РФ» к компетенции общеобразовательной организации относится определение содержания образования школьного компонента учебного плана. 

Элективные учебные предметы в 10,11 классах по выбору обучающихся выполняют три основные функции: 

1) надстройка профильного предмета «Математика» – элективный учебный предмет «Сложные математические системы» по 1 часу в неделю; 

2) для дополнительной подготовки к ЕГЭ по русскому языку введен элективный учебный предмет «Стилистика русского языка» по 1 часу в неделю;

3) введен элективный учебный курс «Индивидуальный проект», который способствуют удовлетворению познавательных интересов учащихся.

Выбранные учащимися профильные и элективные предметы предоставляют возможность выстроить собственную образовательную траекторию. 

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА К ИНДИВИДУАЛЬНОМУ УЧЕБНОМУ ПЛАНУ СПЕЦИАЛЬНОГО (КОРРЕКЦИОННОГО) ОБУЧЕНИЯ VIII ВИДА 

8 класс 2 вариант 

Рассматривая вопросы формирования мотивации учебной деятельности обучающихся нуждающихся в коррекционном воздействии, необходимо помнить, что наиболее эффективным является обучение, не ограничивающееся сообщением детям новых знаний и многократным повторением учебного материала, а направленное на развитие у них познавательных процессов и творческой активности.
Основной целью обучения и воспитания является коррекция недостатков развития детей средствами образования.
В процессе овладения учебными предметами корригируются недостатки общего, речевого, физического, личностного развития. Особое внимание обращается на коррекцию специфических нарушений.
При отборе программного материала, составлении индивидуального учебного плана учитывается формирование навыков общения, мотивации к познавательной деятельности, базовых практических умений для дальнейшей индивидуальной трудовой деятельности, позволяющих адаптироваться к жизни в обществе.
Реализация учебного плана обеспечивает единство образовательного пространства РФ и гарантирует овладение выпускниками школы необходимый минимум знаний, умений и навыков, обеспечиваемых возможностью адаптации в современных реалиях.
        Обучающие изучают основные общеобразовательные предметы, с учебной недельной нагрузкой в VIII классе – до 10 часов. За основу индивидуального учебного плана взят базисный учебный план специальных коррекционных образовательных учреждений 8 вида, 2 вариант приказ от 10 апреля 2002 г. N 29/2065-п
Учебный план включает образовательные области и соответствующие им предметы, наиболее важные для развития и коррекции познавательной деятельности.
Образовательная область «Родной язык и литература» представлена учебными предметами: чтение и развитие речи, письмо и развитие речи. Задача данной образовательной области заключается в развитии у детей навыка чтения и письма, в формировании умения правильно и последовательно излагать мысли в устной и письменной форме, в содействии социальной адаптации, общему развитию и воспитанию нравственности. В 8 классе на индивидуальное обучение чтению и письму отводится по 1 и 2 часа соответственно.
Образовательная область «Математика» представлена учебным предметом математика, позволяющим дать учащимся доступные количественные, пространственные, временные и геометрические представления, которые помогут им в дальнейшем включиться в трудовую деятельность. На индивидуальное изучение математики отводится 1 час.
Образовательная область «Обществознание» представлена учебными предметами «История Отечества» и «Обществознание», на которые отводится по 1 и 0,25 часа соответственно.
Образовательная область «Природа» представлена учебными предметами биология, география, дополняет знания обучающихся о природе, дает возможность подробно познакомиться с окружающим миром, на изучение отводится по 0,5 часа и 0,25 часа в неделю соответственно.
Образовательная область «Искусство» представлена учебными предметом музыка и пение, который призван развить у учащихся эстетические чувства, умение воспринимать и понимать красивое, воспитывать художественный вкус, навыки музыкальной культуры. На музыку и пение отводится 0,25 часа
Образовательная область «Физическая культура» представлена учебным предметом физическая культура, которые способствуют решению основных задач физического воспитания: укрепление здоровья, физического развития и повышение работоспособности обучающихся; привитие гигиенических навыков. На занятия физкультурой выделено - 0,25 часа.
Образовательная область «Трудовая подготовка» представлена предметом «Профессионально-трудовое обучение», отводится 3 часа. Образовательное учреждение может реализовывать типовые программы трудового обучения, вносить коррективы, внедрять новые учебные программы, разработанные с учетом психофизического здоровья обучающихся, материально-производственной методической базы, новых социально-экономических условий развития общества и местных потребностей в кадрах. Обучение разным по уровню сложности видам труда организуется с учетом интересов детей и в соответствии с их психофизическими особенностями. 
  Специфической особенностью учебного плана индивидуального обучения детей с умственной отсталостью по специальной (коррекционной) образовательной программе VIII вида является введение образовательной области «Коррекционная подготовка».

Предмет Социально-бытовая ориентировка очень важен для детей с интеллектуальными нарушениями, поскольку его программный материал нацелен на формирование основ безопасного пребывания людей в обществе, отводится 0,5 часа.
Предусмотрены дополнительные коррекционные занятия с логопедом – 1 час.  
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА К ИНДИВИДУАЛЬНОМУ УЧЕБНОМУ ПЛАНУ СПЕЦИАЛЬНОГО (КОРРЕКЦИОННОГО) ОБУЧЕНИЯ VIII ВИДА 

8 класс 1 вариант 

Рассматривая вопросы формирования мотивации учебной деятельности обучающихся нуждающихся в коррекционном воздействии, необходимо помнить, что наиболее эффективным является обучение, не ограничивающееся сообщением детям новых знаний и многократным повторением учебного материала, а направленное на развитие у них познавательных процессов и творческой активности.
Основной целью обучения и воспитания является коррекция недостатков развития детей средствами образования.
В процессе овладения учебными предметами корригируются недостатки общего, речевого, физического, личностного развития. Особое внимание обращается на коррекцию специфических нарушений.
При отборе программного материала, составлении индивидуального учебного плана учитывается формирование навыков общения, мотивации к познавательной деятельности, базовых практических умений для дальнейшей индивидуальной трудовой деятельности, позволяющих адаптироваться к жизни в обществе.
Реализация учебного плана обеспечивает единство образовательного пространства РФ и гарантирует овладение выпускниками школы необходимый минимум знаний, умений и навыков, обеспечиваемых возможностью адаптации в современных реалиях.
        Обучающие изучают основные общеобразовательные предметы, с учебной недельной нагрузкой в VIII классе – до 33 часов. За основу индивидуального учебного плана взят базисный учебный план специальных коррекционных образовательных учреждений 8 вида, 1 вариант приказ от 10 апреля 2002 г. N 29/2065-п
Учебный план включает образовательные области и соответствующие им предметы, наиболее важные для развития и коррекции познавательной деятельности.
Образовательная область «Родной язык и литература» представлена учебными предметами: чтение и развитие речи, письмо и развитие речи. Задача данной образовательной области заключается в развитии у детей навыка чтения и письма, в формировании умения правильно и последовательно излагать мысли в устной и письменной форме, в содействии социальной адаптации, общему развитию и воспитанию нравственности. В 8 классе на индивидуальное обучение чтению и письму отводится по 3 и 4 часа соответственно.
Образовательная область «Математика» представлена учебным предметом математика, позволяющим дать учащимся доступные количественные, пространственные, временные и геометрические представления, которые помогут им в дальнейшем включиться в трудовую деятельность. На индивидуальное изучение математики отводится 5 часов.
Образовательная область «Обществознание» представлена учебным предметами «Обществознание» и «История Отечества», дополняет знания обучающихся об истории страны, родного края, привить любовь к Родине, на изучение предметов отводится по 1 и 2 часа в неделю соответственно.
Образовательная область «Природа» представлена учебными предметами биология, география, дополняет знания обучающихся о природе, дает возможность подробно познакомиться с окружающим миром, на изучение отводится по 2 часа в неделю.
Образовательная область «Искусство» представлена учебными предметом музыка и пение, который призван развить у учащихся эстетические чувства, умение воспринимать и понимать красивое, воспитывать художественный вкус, навыки музыкальной культуры. На музыку и пение отводится 1 час.
Образовательная область «Физическая культура» представлена учебным предметом физическая культура, которые способствуют решению основных задач физического воспитания: укрепление здоровья, физического развития и повышение работоспособности обучающихся; привитие гигиенических навыков. На занятия физкультурой выделено - 3 часа.
Образовательная область «Трудовая подготовка» представлена предметом «Профессионально-трудовое обучение», отводится 10 часов. Образовательное учреждение может реализовывать типовые программы трудового обучения, вносить коррективы, внедрять новые учебные программы, разработанные с учетом психофизического здоровья обучающихся, материально-производственной методической базы, новых социально-экономических условий развития общества и местных потребностей в кадрах. Обучение разным по уровню сложности видам труда организуется с учетом интересов детей и в соответствии с их психофизическими особенностями. 
  Специфической особенностью учебного плана индивидуального обучения детей с умственной отсталостью по специальной (коррекционной) образовательной программе VIII вида является введение образовательной области «Коррекционная подготовка».

Предмет Социально-бытовая ориентировка очень важен для детей с интеллектуальными нарушениями, поскольку его программный материал нацелен на формирование основ безопасного пребывания людей в обществе, отводится 2 часа.
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА К ИНДИВИДУАЛЬНОМУ УЧЕБНОМУ ПЛАНУ СПЕЦИАЛЬНОГО (КОРРЕКЦИОННОГО) ОБУЧЕНИЯ VIII  ВИДА, 
5 класс 1 вариант

     Учебный план составлен в соответствии с планом на 5-дневную рабочую неделю. Максимальная нагрузка соответствует предельно допустимой и составляет 27 часов, но так как учебный план индивидуальный, то расчет часов и нагрузки по предметам составляет 10 часов в неделю на ученика. Преподавание ведется на основе Программы специальных (коррекционных) классов VIII вида.

В предметную область «Язык и речевая практика» входят предметы «Русский язык» - 2 часа; «Чтение» – 2 часа. Основные задачи обучения данным предметам:

- научить школьников правильно и осмысленно читать доступный их пониманию текст; 

- выработать элементарные навыки грамотного письма; 

- повысить уровень общего и речевого развития учащихся; 

- научить последовательно и правильно излагать свои мысли в устной и письменной речи.

Предметная область «Математика», реализует предмет «Математика» в количестве 2 часов. Данный предмет, который является одним из важных общеобразовательных предметов, готовит учащихся с отклонениями в интеллектуальном развитии к жизни и овладению доступными профессионально-трудовыми навыками, учит использованию математических знаний в нестандартных ситуациях, формирует способность мыслить отвлеченно, действовать не только с множествами предметов, но и с числами. Предметная область «Естествознание» представлена предметом «Природоведение» 0,25 часа в неделю. Предмет развивает кругозор об окружающей среде, мире и месте человека в этом мире. 
Предметная область «Человек» представлена предметом «Основы социальной жизни», нацеленный на социализацию обучающегося, выделено по 0,5 часа в неделю.

Предметная область «Искусство» представлена предметами «Музыка» и «Изобразительное искусство» по 0,25 и 0,5 часа в неделю соответственно. Данные предметы оказывают существенное воздействие на эмоциональную и двигательную сферы, способствуют формированию личности умственно отсталого ребенка, воспитанию у него положительных навыков и привычек. 
Предметная область «Физическая культура» представляет предмет «Физическая культура» в количестве 0,5 часа.  Основными задачами физического воспитания являются: коррекция и компенсация нарушений физического развития, развитие двигательных возможностей; привитие устойчивого отношения к занятиям по физкультуре, укрепление здоровья, содействие нормальному физическому развитию. Предметная область «Технология», реализует предмет «Профильный труд» в количестве 1,5 часа в неделю. При освоении этого курса осуществляется приобретение элементарных навыков самообслуживания, овладение приемами ручной обработки материалов и правилами техники безопасности, формирование первичных навыков использования различных средств ИКТ, исправление недостатков познавательной деятельности (наблюдательности, воображения, речи), а также физического развития, особенно мелкой моторики рук.

     В части формируемой участниками образовательных отношений введены курсы, которые помогут обучающейся повысить образовательный уровень в речевой сфере, т.к. девочка имеет существенные проблемы. Разработаны и реализуются следующие курсы:

- Каллиграфия;

- Занимательная математика.
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 
К  ИНДИВИДУАЛЬНОМУ  УЧЕБНОМУ ПЛАНУ
ОСНОВНОГО ОБЩЕГО ОБРАЗОВАНИЯ 
(5 класс)

Индивидуальный учебный план реализует основные общеобразовательные программы начального общего образования.

Учебный план составлен с учетом возрастных и индивидуальных особенностей развития младшего школьника и обеспечивает овладение учащимися федеральных государственных образовательных стандартов, создает условия для развития ученика.

Реализация данного учебного плана позволит решить основные задачи начального образования:
- сформировать предметные знания, умения и навыки по базовым предметам в соответствии с федеральным компонентом государственных образовательных стандартов начального общего образования

- создать условия для развития личности учащегося

- выработать навыки учебной самостоятельности, ответственности, инициативности

Индивидуальный учебный план составлен на один год обучения (5 класс) для обучающейся с ослабленным здоровьем, сохранным интеллектом.

Продолжительность учебного года в 5 классах - 34 учебные недели.

Продолжительность урока – 45 мин.

В соответствии с п. 10.10.10 СанПиН 2.4.2.
2821-10 продолжительность учебной недели - 5 дней.
Учебный план обеспечивает основная образовательная программа основного общего образования. 
Формы, средства и методы обучения направлены на формирование у младшего школьника умений учебной деятельности.

Программа сопровождается педагогической диагностикой, которая позволяет определить уровень продвижения каждого ученика в формировании умений учебной деятельности.

В процессе обучения реализуется интегрированный и дифференцированный подход.

Методика обучения предметам строится на приоритетном использовании наглядно-образного мышления, на особом внимании к игровым методам обучения и такой организации учебного процесса, которая обеспечивает ситуацию успеха для ученика и возможность обучаться в индивидуальном темпе.

Основная цель учебных программ - обеспечение выполнения требований государственного образовательного стандарта.
На реализацию индивидуального учебного плана в основной школе по нормам САНПИНа отводится 10 часов.

Образовательная область «Русский язык и литература» включает следующие предметы: «Русский язык» - 2 часа в неделю,  «Литература» - 1 час в неделю. 

Образовательная область «Иностранный язык» включает предмет «Иностранный язык», на который отводится 1 час.
     Образовательная область «Математика и информатика» в 5 классе представлена учебным предметом «Математика», на который отводится 2 часа. 
      Образовательная область «Общественно-научные предметы» представлена предметами «История», «География», на которые отводится по 0,5 часа и 0,25 часа соответственно. Курс является формированием целостной картины мира, помогает ученику в формировании личностного восприятия, эмоционального, оценочного отношения к миру и культуры в их единстве.
Образовательная область «Естественно-научные предметы» представлена предметом «Биология», на который отводится 0,25 часа в неделю. 
Образовательная область
 «Искусство» состоит из предметов «Музыка» и «Изобразительное искусство», на них отводится по 0,25 часа. 

Образовательная область «Технология» представлена предметом «Технология» - 0,5 часа. 

Образовательная область «Физическая
культура»  представлена предметом «Адаптивная физическая культура», на который отводится 1 час. Занятия по физической культуре направлены на укрепление здоровья, содействие гармоничному физическому развитию и всесторонней физической подготовленности обучающихся.

В 5-м классе вводится образовательная область «Основы духовно-нравственной культуры народов России», которая представлена учебным предметом «Основы православной культуры», отводится 0,25 часа.
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 
К  ИНДИВИДУАЛЬНОМУ  УЧЕБНОМУ ПЛАНУ
ОСНОВНОГО ОБЩЕГО ОБРАЗОВАНИЯ 
(6 класс)

Индивидуальный учебный план реализует основные общеобразовательные программы начального общего образования.

Учебный план составлен с учетом возрастных и индивидуальных особенностей развития младшего школьника и обеспечивает овладение учащимися федеральных государственных образовательных стандартов, создает условия для развития ученика.

Реализация данного учебного плана позволит решить основные задачи начального образования:
- сформировать предметные знания, умения и навыки по базовым предметам в соответствии с федеральным компонентом государственных образовательных стандартов начального общего образования

- создать условия для развития личности учащегося

- выработать навыки учебной самостоятельности, ответственности, инициативности

Индивидуальный учебный план составлен на один год обучения (5 класс) для обучающейся с ослабленным здоровьем, сохранным интеллектом.

Продолжительность учебного года в 5 классах - 34 учебные недели.

Продолжительность урока – 45 мин.

В соответствии с п. 10.10.10 СанПиН 2.4.2.
2821-10 продолжительность учебной недели - 5 дней.
Учебный план обеспечивает основная образовательная программа основного общего образования. 
Формы, средства и методы обучения направлены на формирование у младшего школьника умений учебной деятельности.

Программа сопровождается педагогической диагностикой, которая позволяет определить уровень продвижения каждого ученика в формировании умений учебной деятельности.

В процессе обучения реализуется интегрированный и дифференцированный подход.

Методика обучения предметам строится на приоритетном использовании наглядно-образного мышления, на особом внимании к игровым методам обучения и такой организации учебного процесса, которая обеспечивает ситуацию успеха для ученика и возможность обучаться в индивидуальном темпе.

Основная цель учебных программ - обеспечение выполнения требований государственного образовательного стандарта.
На реализацию индивидуального учебного плана в основной школе по нормам САНПИНа отводится 10 часов.

Образовательная область «Русский язык и литература» включает следующие предметы: «Русский язык» - 2 часа в неделю,  «Литература» - 1,5 часа в неделю. 

Образовательная область «Иностранный язык» включает предмет «Иностранный язык», на который отводится 1 час.
     Образовательная область «Математика и информатика» в 5 классе представлена учебным предметом «Математика», на который отводится 2 часа. 
      Образовательная область «Общественно-научные предметы» представлена предметами «История», «Обществознание» и «География», на которые отводится по 0,5 часа, 0,25 и 0,25 часа соответственно. Курс является формированием целостной картины мира, помогает ученику в формировании личностного восприятия, эмоционального, оценочного отношения к миру и культуры в их единстве.
Образовательная область «Естественно-научные предметы» представлена предметом «Биология», на который отводится 0,25 часа в неделю. 
Образовательная область
 «Искусство» состоит из предметов «Музыка» и «Изобразительное искусство», на них отводится по 0,25 часа. 

Образовательная область «Технология» представлена предметом «Технология» - 0,5 часа. 

Образовательная область «Физическая
культура»  представлена предметом «Адаптивная физическая культура», на который отводится 0,5 часа. Занятия по физической культуре направлены на укрепление здоровья, содействие гармоничному физическому развитию и всесторонней физической подготовленности обучающихся.

IV. Прохождение промежуточной аттестации обучающимися.
        В соответствии с Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации» № 273 от 29.12.2012 года освоение образовательной программы, в том числе отдельной части или всего объема учебного предмета, сопровождается промежуточной аттестацией обучающихся, проводимой в формах, определенных учебным планом и в порядке, установленном школой. 
Контроль успеваемости и промежуточная аттестации обучающихся осуществляются в соответствии с "Положением о формах, периодичности и порядке текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся", утверждённым приказом директора школы от 19.08.2014 г № 74/1.
         Промежуточная аттестация по итогам года проводится в сроки, установленные годовым календарным учебным графиком.
Промежуточную аттестацию в Учреждении в обязательном порядке проходят:
- обучающиеся, осваивающие основные общеобразовательные программы начального общего образования, основного общего образования, среднего общего образования;
- обучающиеся, осваивающие образовательные программы по индивидуальным учебным планам.
К промежуточной аттестации допускаются все учащиеся переводных классов.
Промежуточная аттестация проводится в учебное время с 15 апреля по 20 мая.
Промежуточная аттестация обучающихся может проводиться в следующих формах:

	Класс
	Предмет
	Форма промежуточной аттестации

	2-4
	Русский язык
	Диктант с грамматическим заданием, контрольное списывание, контрольный словарный диктант, тестирование, годовая    стандартизированная    контрольная работа

	2-4
	Литературное чтение
	Комплексная контрольная работа. Проверка техники чтения.

	2-4
	Математика
	Тематические контрольные работы, годовая    стандартизированная    контрольная работа.

	2-4
	Окружающий мир
	Тестирование, проекты.

	2-4
	Физическая культура
	Сдача нормативов

	2-4
	Русский язык,
математика, окружающий мир, литературное чтение
	Итоговая комплексная работа на межпредметной основе.

	2-4
	Музыка
	Творческая работа

Тестирование

	2-4
	Изобразительное искусство
	Творческая работа

Тестирование

	2-4
	Технология 
	Проект 

Творческая работа



	5-8
	Русский язык
	Диктант с грамматическим заданием, тестирование, изложение с разработкой плана его содержания.

	5-8
	Литература
	Тестирование, сочинение на литературную тему, исследовательская    работа, устный экзамен.

	5-8
	Иностранный яз.
	Тестирование, «говорение», зачётная работа.

	5-8
	Математика
	Тематические контрольные работы, контрольное   тестирование, годовая стандартизированная контрольная работа.

	5-8
	Информатика
	Тестирование

	5-8
	История
	Контрольная работа, тестирование, защита     реферата.

	5-8
	Обществознание
	Контрольная работа, тестовая   работа, защита   реферата.

	5-8
	География
	Контрольная работа, тестовая работа, защита   проекта.

	7-8
	Физика
	Контрольная работа.


	8
	Химия
	Контрольная работа.


	5-8
	Биология
	Тестирование, защита проекта, исследовательская работа.


	5-8
	Технология
	Проектная     работа (индивидуальная     или групповая).

	5-8
	Физическая культура
	Сдача нормативов.

	5-8
	Музыка
	Защита реферата, творческая работа.

	5-8
	ИЗО
	Защита реферата, творческая работа.

	10
	Русский язык, родной язык
	Тестирование, изложение      с     разработкой      плана      его содержания, сочинение    или    изложение    с    творческим заданием.


	10
	Литература
	Сочинение, тестирование.


	10
	Иностранный яз.
	Тестирование, "говорение", зачётная работа

	10
	Математика
	Контрольное      тестирование.


	10
	Информатика и ИКТ
	Тестирование.

	10
	История
	Тестирование.


	10
	Обществознание
	Тестирование.


	10
	География
	Тестирование.


	10
	Физика
	Тестирование.


	10
	Химия
	Контрольная работа, тестирование.


	10
	Биология
	Тестирование, проект.


	10
	Астрономия
	Тестирование.



	10
	Индивидуальный проект
	Защита проекта.


	10
	Физическая
культура
	Сдача нормативов.

	10
	ОБЖ
	Тестирование


Освоение образовательных программ основного общего, среднего общего образования завершается обязательной итоговой аттестацией выпускников. Государственная итоговая аттестация выпускников 9-х и 11-х классов школы осуществляется в соответствии с федеральными и региональными нормативными документами, и методическими рекомендациями.
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