«Наш клуб «Шаг навстречу» - наша гордость»

Школьный спортивный клуб «Шаг навстречу» объединил в одно общее дело не только преданных любителей спорта, но  и всех остальных обучающихся школы, педагогов,  родителей, общественность.
«Шаг навстречу». Это название выбрано нами не случайно – каждый из нас делает свой первый шаг навстречу новому, открывая для себя интересные увлечения, пути совершенствования физического здоровья, что привело к зарождению новой территории здоровья.
На базе клуба функционируют баскетбол, волейбол, вольная борьба, гольф, парусный спорт, футбол, степ аэробика. Значимую роль в спортивной работе играет создание актива физоргов, которые помогают в агитационной работе, в распространении информации о развитии клубного движения, об акциях, планируемых мероприятиях, соревнованиях.  В работу физоргов входит регулярная оздоровительная деятельность: проведение игровых перемен, утренней гимнастики, профилактические процедуры (массаж от сколиоза, плоскостопия, против простуд и гриппа, зарядка для глаз, аромотерапия). 
Ежегодно в сентябре начинает работать «Спортивный ринг»,  который организует интерактивные площадки, рекламируя своё направление, свой вид деятельности  с проведением мастер-классов. 
Хотя спортивный клуб «Шаг навстречу» ещё молод, но у него уже есть свои традиции: «День здоровья», «День безопасности», «Колесо безопасности», Зарница, майский велопробег имени учителя физической культуры и ветерана ВОв А.В.Харламова, лонгмоб, флешмоб, малые олимпийские игры, лыжные соревнования,  игровые состязания имени В.В.Васильковского.
Спортивный клуб активно сотрудничает с организациями: Администрация поселения Завидово, Досуговый центр д.Мокшино, СДЮСШ №14 (вольная борьба), СДЮСШ «Олимп» (парусный спорт г.Тверь), МЦ «Иволга», комплекс отдыха "Завидово" ГлавУпДК, Клуб PGA National Russia Завидово и с жителями поселения Мокшино. 

С помощью президента Тверской федерации гольфа А.Б.Ярунина мы имеем возможность для внедрения и развития в нашей школе нового вида спорта -  гольф, который был одобрен в рамках Московского международного салона образования – 2016. Разработанная Картавенко М.П. рабочая программа по гольфу взята за основу.  

Шаг за шагом мы достигаем положительных результатов в парусном спорте, вольной борьбе, футболу на муниципальных, региональных и всероссийских соревнованиях. Баскетбольная команда «Финт» третий год участвует в «КЭС БАСКЕТ», а также в соревнованиях разного уровня. Творческая группа волонтёров «Пять плюс» организовала мастер-классы по степ аэробике для старшеклассниц, заинтересовав при этом группу учителей и родителей. Команды всех направлений клуба принимают активное участие в проведении плановых досуговых мероприятий д. Мокшино.  В рамках работы по спортивно-массовым мероприятиям приглашаются выпускники школы, родители, работники административных организаций поселения для участия в соревнованиях, в судействе на состязаниях и играх. 

К перспективам развития школьного клуба можно отнести расширение зоны сотрудничества в соревнованиях по гольфу, зарождение новых направлений, среди которых по опросам родителей и детей: айкидо, скалолазание, туризм, а также водных видов спорта, чему способствует наличие тренировочной базы в Radisson Resort Zavidovo.  Благодаря инициативе президента Федерации хоккея России В. Третьяка с целью поддержки развития спортивного движения России и во славу русского хоккея на территории школы Мокшино был установлен хоккейный корт, где проводятся турниры и дружеские матчи команд, среди которых команда «Русские медведи». Хоккей теперь для нас стал перспективным направлением. 
Сделай свой шаг навстречу! Выбор за тобой!
