Тема урока: «Советская страна в годы НЭПа»
11 класс

   Цели и задачи:

   - раскрыть причины введения НЭПа, сущность и основные мероприятия «новой экономической политики»;

   - выявить трудности, связанные с проведением НЭПа, проанализировать противоречия между экономической и политической системами, которые возникли в этот период развития СССР;

   - выделить позитивные и негативные результаты проведения в стране «культурной революции;

   - охарактеризовать борьбу за власть, развернувшуюся в партии после болезни и смерти Ленина между его политическими наследниками;  

   - дать оценку развития советского государства и общества в период проведения «новой экономической политики».
План урока

  I. Причины введения НЭПа, основные мероприятия.

  II. Результаты противоречия НЭПа.

  III. Наследники Ленина.

  IV.«Культурная революция».

  Основные понятия: «новая экономическая политика»; продналог; хозрасчёт; «нэповские метаморфозы»; «ножницы цен»; кооперация; «культурная революция»; советская интеллигенция.

   Дата: 1921 г. – введение НЭПа на X съезде РКП(б).

  Исторические персоналии: В.И. Ленин; патриарх Тихон; И.В. Сталин; Л.Д. Троцкий; Л.Б. Каменев; Г.Е. Зиновьев; Н.И. Бухарин; В.М. Молотов; К.Е. Ворошилов; В.В. Куйбышев.

Ход урока
  I.Причины введения НЭПа, основные мероприятия.
  - Охарактеризовать причины перехода Советского правительства к политике «военного коммунизма».
  - Перечислите основные черты «военного коммунизма».

  - В чем сущность и значение политики Советского правительства в период Гражданской войны?

  1. Проанализировать небольшие фрагменты документов и ответить на вопросы.

   Из статьи Н. И, Бухарина «Путь к социализму и рабоче-крестьянский союз».
  «Вспомним прошедшие годы. В городах большинство фабрик и заводов стояло, лучшие рабочие дрались на фронтах, не было в городах топлива, не было сырья, не было хлеба. Огромные фабрики и заводы не работали, магазины стояли пустыми, города быстро таяли, и народ из них бежал в поисках за куском хлеба в далёкие деревушки, чтобы поближе быть к земле, чтобы как-нибудь отсидеться, чтобы хоть где-нибудь раздобыть кусок хлеба или мешок картофеля. Можно сказать, что все города ходили тогда «в куски», ходили побираться, растекались и расплёскивались по всей стране».

  Из статьи В. И. Ленина «О продовольственном налоге»

«Уже сказано, что основные черты нашей экономике в 1921 году те же самые, какие были в 1918 г. Весна 1921-го года принесла – главным образом, в силу неурожая и падежа скота – крайнее обострение в положении крестьянства, и без того чрезвычайно тяжёлом вследствие войны и блокады. Результатом обострения явились политические колебания, составляющие, вообще говоря, самое «натуру» мелкого производителя. Самым ярким выражением этих колебаний был Кронштадтский мятеж». 
  Вопросы к документам:

  1.С какими экономическими проблемами столкнулась страна на завершающем этапе Гражданской войны?

  2. Как вы понимаете слова Бухарина о том, что рабочие уходили «в куски»? Почему именно положение рабочих больше всего беспокоило коммунистов?

3. В. И. Ленин объясняет причины недовольства населения «политическими колебаниями» «мелкого производителя». Какие моменты в политике большевиков вызвали недовольство у крестьян, солдат, матросов и рабочих после завершения основных событий Гражданской войны? Объясните. почему в 1921 г. на X съезде РКП(б) большевики вынуждены были пойти на изменение экономической политики.      

  2.Задание. Используя информацию учебника (§ 17, пп. 1, 2; с. 116-120), объясните логическую цепочку.
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3.Задание. Сравните по сопоставимым признакам политику «военного коммунизма» и НЭП, отметив общие черты и отличия.

	Политика           «военного коммунизма»
	НЭП

	Продразвёрстка
	Продналог

	Национализация всей промышленности – «красногвардейская атака на капитал».
	В ограниченных размерах разрешалась аренда земли и применение наёмного труда. 

Частным лицам разрешалось брать в аренду мелкие и средние промышленные и торговые предприятия.

	Полная централизация управления экономикой.
	Частичная децентрализация управления. 

Крупные государственные предприятия переводилась на хозрасчёт (после выполнения государственного заказа самостоятельно реализовали продукцию).

	Уничтожение частного капитала.
	Концессии – привлечение иностранных инвесторов.

	Трудовая повинность населения, трудовая мобилизация.
	Свободный наём рабочей силы, создавались биржи труда. 

	«Уравниловка» в оплате труда.
	Заработная плата устанавливалась в зависимости от квалификации и количества произведённой продукции.

	Запрещение свободы торговли.

Прямой продуктообмен между городом и деревней.
	Денежная реформа, восстановлен Государственный банк.

Принудительное регулирование цен государством – «ножницы цен».

	Сущность политики

	Ликвидация товарно-денежных отношений.
	Частичное восстановление товарно-денежных отношений.

Возрождение многоукладности в хозяйстве страны.

«Командные высоты» в экономике государства сохранило за собой. 


  II. Результаты и противоречия НЭПа.
  1.Задание. Вводя НЭП, большевики стремились решить две важные задачи: удержаться у власти и восстановить хозяйство страны.
  - Удалось ли большевикам решить поставленные задачи?

  - Как вы думаете, благодаря чему «новая экономическая политика» позволила в короткий срок восстановить главные экономические показатели страны?

  2.Задание. 
- Какими методами партия большевиков укрепляла свой политический режим в годы НЭПа? Приведите факты, которые свидетельствуют о том, что борьба с инакомыслием стала характерной чертой жизни в Советской России.

  Из послания патриарха Тихона (1922 г.)

   «В августе 1921 г. был основан Всероссийский церковный комитет помощи голодающим и начался сбор денег, но подобная церковная организация была признана Советским правительством излишней. Однако в декабре 1921 г. правительство предложило нам дать сбор денег для оказания помощи голодающим, и мы разрешили жертвовать на нужды голодающим драгоценности, церковные украшения и предметы, не имеющие богослужебного употребления, о чём и оповестили православное население… особым воззванием, которое было разрешено правительством к напечатанию и распространению среди населения. <…>  ВЦИК постановил изъять из храмов все драгоценные церковные вещи, в том числе и священные сосуды, и прочие богослужебные церковные предметы. С точки зрения церкви, подобный акт является актом святотатства».

  3.Задание. Объясните противоречия между различными высказываниями В.И. Ленина о перспективах НЭПа.
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  4. Задание. Проанализируйте документ и объясните, какие реалии НЭПа вызывали опасения у большевиков.

  Из книги Л.Д, Троцкого «Что такое СССР и куда он идёт?»

   «Начиная с переломного 1923 г. обостряются наметившиеся уже раньше в правящей партии разногласия по вопросу о взаимоотношении между промышленностью и сельским хозяйством. В стране, исчерпавшей вконец свой накопления и запасы, промышленность не могла развиваться иначе, как путём заимствования хлеба и сырья у крестьян. Слишком большие натуральные «принудительные займы» означали, Однако, умерщвление стимула к труду: не веря в будущие блага, крестьянин отвечал на хлебные экспедиции города посевной забастовкой. Но и слишком малые изъятия грозили застоем: не получая промышленных продуктов, крестьянство возвращалось к хозяйству для собственных  потребностей и возобновляло старые кустарные промыслы. Разногласии в партии начались с вопроса о том, сколько взять у деревни для промышленности, чтоб приблизить период динамического равновесия между ними. Спор сразу осложнился вопросом о социальной структуре самой деревни.

... Мелкое товарное хозяйство неизбежно выделяет из себя эксплуататоров. По мере того, как деревня стала оправляться, дифференциация внутри крестьянской массы стала возрастать: развитие вступило на старую хорошо накатанную колею. Рост кулака далеко обогнал общий рост сельского хозяйства. Политика правительства, под лозунгом: «лицом к деревне» фактически повернулось к кулакам. Сельскохозяйственный налог ложился на бедняков несравненно тяжелее, чем зажиточных, которые к тому же снимали сливки с государственного кредита. Избытки хлеба, имевшиеся главным образом у деревенской верхушки, шли на закабаление бедноты и на спекулятивную продажу мелкобуржуазным элементам города. Бухарин, тогдашний теоретик правящей фракции, бросил по адресу крестьянства свой пресловутый лозунг: «обогащайтесь!». На языке теории это должно было означать постепенное врастание кулаков в социализм. На практике это означало обогащение меньшинства за счёт подавляющего большинства».

  Из книги Л.Д. Троцкого «Новый курс» (1924 г.)

   Какими политическими путями могла прийти победа контрреволюции условно намеченных нами в предшествующем пункте экономических предпосылках? Путей этих могло быть несколько: либо прямое низвержение рабочей партии, либо её постепенное перерождение, либо, наконец, сочетание частичного перерождения, расколов и контрреволюционных потрясений. <…> При быстром росте частного капитала и его смычки с крестьянством могли бы возобладать активные контрреволюционные тенденции, направленные против коммунистической партии».

  Вопросы к документам:

   1. В чём видит автор причины разногласий в партии в период НЭПа?

   2. В каком слое крестьянства большевики видели свою социальную опору в деревне? Определите это по тексту документа.

   3. Почему Троцкий воспринимал лозунг Бухарина «обогащайтесь»  контрреволюционным?

   4. Сравните процесс расслоения, происходивший в деревне в условиях НЭПа (охарактеризованный в работе Троцкого) с данными статистического материала о социальном составе деревне 1924-1927 гг. в условиях проведения советским государством «новой экономической политики (см.§17, Задание № 3; с. 124). Можно ли согласиться с утверждением Троцкого о том, что в деревне возросло количество кулаков?

   5. Найдите в тексте  учебника объяснение значения понятий «нэпманы», «кулаки», «ножницы цен». Какие доводы приводит Троцкий для обоснования необходимости свёртывания НЭПа?

   6. Справедливы ли опасения большевиков относительно того, что результаты социальных изменений в условиях НЭПа противоречат их идеологическим установкам? Почему?

  5.Задание. Сформулируйте главное противоречие НЭПа. Подумайте, можно ли было продолжать в СССР политику НЭПа, когда:

   а) сохранялся жёсткий однопартийный политический режим,

   б) переход к коммунизму оставался программной задачей партии и государства,

   в) за государством сохранялся значительный государственный сектор экономики, монополия внешней торговли, управление («командные высоты»)?

  Главное противоречие «новой экономической политики» - невозможность развития экономики, основанной на частичном признании товарно-денежных отношений, частной собственности, в условиях ужесточения однопартийного политического режима, идеалом которого было построение «бестоварного, бесклассового, безгосударственного» общества.  Основным противоречием НЭПа, которое в итоге привело к свёртыванию «новой экономической политики», являлось несоответствие многоукладной экономики и однопартийного политического режима.
III. Наследники Ленина
  1.Задание. Дайте ответ на вопрос:

   - Как Троцкий объясняет причины победы Сталина в ожесточённой борьбе за власть после смерти В.И. Ленина?

  Из книги Л.Д. Троцкого «Новый курс» (1924 г.)

   «Большевистскую партию создал Ленин. Сталин вырос из её аппарата и не отделим от него. К массам, к событиям, к истории у него нет другого  подхода, как через аппарат. Только после того, как обострение социальных противоречий на основе НЭПа, позволило бюрократии подняться над обществом, Сталин стал подниматься над партией. В первый период он сам был застигнут врасплох собственным подъёмом. Он ступал неуверенно, озираясь по сторонам, всегда готовый к отступлению. Но его в качестве противовеса мне поддерживали и подталкивали Зиновьев и Каменев, отчасти Рыков, Бухарин, Троцкий. Никто из них не думал тогда, что Сталин перерастёт через их головы. В период «тройки» Зиновьев относился к Сталину осторожно покровительственно. Каменев – слегка иронически. Помню, Сталин в прениях ЦК употребил однажды слово «ригористический» совсем не по назначению (с ним это случается нередко!); Каменев оглянулся на меня лукавым взглядом, как бы говоря: «Ничего не поделаешь, надо брать его таким, каков он есть». Бухарин считал, что «Коба» (старая подпольная кличка Сталина) – человек с характером (о самом Бухарине Ленин публично говорил: «мягче воска»), и что «нам такие нужны, а если он невежествен и малокультурен, то «мы» ему поможем». На этой идее основан был блок Сталина-Бухарина после распада тройки. Так все условия, и социальные и персональные, содействовали подъёму Сталина».

  Значительная часть большевиков рассматривала НЭП лишь в качестве средства удержания власти до начала мировой революции. Изменение международной обстановки после завершения Первой мировой войны и особенно стабилизация капитализма в Европе и США в 1920-е годы сделали иллюзорными надежды на мировую революцию, поэтому политические схватки по этому вопросу в партии были неизбежны.
   И.В. Сталин, рассуждая о злободневных вопросах стратегии партии в этих условиях, отмечал: «либо мы рассматриваем нашу страну как базу пролетарской революции, либо мы базой революции не считаем страну»; поэтому «в случае оттяжки победы социализма в других странах, должны мириться с тем, что капиталистические элементы нашего народного хозяйства возьмут верх, Советская власть разложится, партия переродится».

   Оппоненты Сталина (Троцкий, Зиновьев) связывали возможность социалистического строительства СССР только с победой революции в Европе и США. Следовательно, дискуссия  в партии велась не о том, чтобы отвергнуть или нет идею мировой революции (это было немыслимо с точки зрения господствующей в стране идеологии). Споры развернулись вокруг возможности построения социализма в СССР до грядущей мировой пролетарской революции (которая рассматривалась как основа такой возможности).

   - Что имел в виду Сталин, когда говорил о СССР как «базе пролетарской революции»? Подвергал ли он сомнению саму идею мировой революции? 
  - Какие мероприятия по поддержке и организации революционных выступлений в послевоенной Европе и Азии проводились партией в период, когда ей руководил В. И. Ленин?

  IV. «Культурная революция». 
  1.Самостоятельная работа учащихся с текстом учебника.
  - Объясните, как вы понимаете значение понятия «культурная революция». Чем была она вызвана?

   - Каковы были итоги «культурной революции»? Можно ли выделить среди них позитивные и негативные результаты? Обоснуйте свой выбор.

   В процессе обсуждения данного вопроса пункта плана  обратить внимание школьников на иллюстрации к § 17: «Парад Красной Армии. 1923 г. Художник К.Юон» (с. 116); «Рабочий клуб им. И.В. Русакова в Москве. Архитектор К. Мельников. 1927 – 1929 гг.».
  Итог урока:

1. За счет чего НЭП позволил в короткий срок восстановить основные экономические показатели страны?

2. Почему одним из противоречий НЭПа являлось несоответствие многоукладной экономики и однопартийного политического режима?
3. За счет чего Сталину удалось сосредоточить, по выражению В. И. Ленина, «в своих руках необъятную власть»?

4. Можно ли выделить среди результатов «культурной революции» позитивные и негативные результаты?

  Домашнее задание:  
§ 17, задания 1-2, в. стр. 124.  

Продналог





Разрешение свободной торговли продуктами сельского хозяйства


Денежная реформа 1922 – 1924 гг. 





Денационализация мелкой и средней промышленности





Частичная децентрализация управления. Объединение крупных предприятий в тресты на основе хозрасчёта





Отмена трудовой повинности, возникновение рынка рабочей силы (биржи труда)





Создание условий для развития частного предпринимательства в сфере мелкого производства и торговли, применение наёмного труда





НЭП – «временное отступление» перед капитализмом





НЭП введён «всерьёз и надолго»





Большевики ещё вернутся к «террору экономическому»
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